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نْ تمرَّ
9-2

ŠǀŨƬŨƯ šŚƤŝŚƐŤƯ ŠŰƇ šŚŞŧœ
Confirming Trigonometric Identities

ŠǀƫŚƤƯ ƲƿŹŚưţ A ŠƗƺưŬưƫř

:ŠǀƫŚŤƫř šŚƤŝŚƐŤưƫř ƲƯ ƪƧ ŠŰƇ ŢŞŧŏ ¬(1-14) ƲƿŹŚưŤƫř ƾƟ
(1) cos tan sin cot sin cosx x x x x x2+ = +^ ^h h
(2) sin cot cos tan cos sinx x x x x x2+ = +^ ^h h
(3) tan sec tanx x x1 22 2- = -^ h
(4) tan cot sec cscx x x x+ =

(5) tan cot sin cos
sin cosx x x x

x x
2

2

+ + =
+^ h

(6) +
cos cos cscx x x1
1

1
1 2 2

- +
=

(7) sec
tan

cos
cos

x
x

x
x

1
12

+
=

-

(8) cot cos cos cotx x x x2 2 2 2- =

(9) cos sin cos sinx x x x4 4 22- = -

(10) sec
tan

tan
sec

x
x

x
x

1
1

-
=

+

(11) sin cos
sin cos

sin cos
sin

x x
x x

x x
x

1 2
2 12

+
-

=
+

-

(12) +
cos

sin
sin

cos
sin

cos
x

x
x
x

x
x

1
1 2 1

-
+

=
+^ h

(13) sin cos sin sin cosx x x x x42 3 2= -^ ^h h
(14) sin cos sin sin cosx x x x x3 3 3 5= -^ ^h h

ŠǀƗƺƋƺƯ ƲƿŹŚưţ B ŠƗƺưŬưƫř
.ŠŘƏŚų şŹŚŞƘƫř ŢƳŚƧ řŷœ b  ƹ ŠŰǀŰƇ şŹŚŞƘƫř ŢƳŚƧ řŷœ a  ƪÚƬƓ ¬(1-4) ƲƿŹŚưŤƫř ƾƟ

a  b ) تمثل متطابقة.  )sin sinx x3 3=  (1)
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a  b cos تمثل متطابقة.  sin cosx x x2 2 2= -  (2)

a  b c تمثل متطابقة.  sinsec o tansx x x x- =  (3)

a  b  sin
1 cos

x
x-  هي: 

sin
csc

sin
cot

x
x

x
x

3 3- الصورة المبسّطة للمقدار:   (4)

.ŠŰǀŰƈƫř ŠŝŚūǅř ƼƬƗ Ʃř ÚŶƫř şźŗřŶƫř żƯŹ ƪÚƬƓ ¬(5-10) ƲƿŹŚưŤƫř ƾƟ

sin متطابق مƖ المقدار:
sec

x
x 12 - المقدار:   (5)

a  sin tanx x  b  sin secx x2

c  cos secx x2  d  sin cscx x

) متطابق مƖ المقدار: ) ( )cos sin cos sinx x x x2 2- -+ المقدار:   (6)

a  sin cosx x4-  b  2
c  2-  d  sin cosx x4

tan متطابق مƖ المقدار: tanx x1
+ المقدار:   (7)

a  sec cscx x  b  sec sinx x

c  sec cosx x  d  sin cosx x

tan متطابق مƖ المقدار: sinx x2 2- المقدار:   (8)

a  tan x2  b  cot x2

c  tan sinx x2 2  d  cot cosx x2 2

csc متطابق مƖ المقدار:
sin

sec
cos

x
x

x
x 1+ + المقدار:   (9)

a  1 b  1-

c  2 d  2-

cos متطابق مƖ المقدار:
cos

x
x 12 - المقدار:   (10)

a  tan sinx x-  b  tanx-

c  tan sinx x  d  tanx
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نْ تمرَّ
9-3

ŠǀŨƬŨƯ šǇŵŚƘƯ ƪů
Solving Trigonometric Equations

ŠǀƫŚƤƯ ƲƿŹŚưţ A ŠƗƺưŬưƫř
:ŠǀƫŚŤƫř šǇŵŚƘưƫř ƲƯ ĐǈƧ ƪů ¬(1-7) ƲƿŹŚưŤƫř ƾƟ

(1) sinx 2
1

=
-  (2) cos x 2

3
=  (3) cosx2 1= -

(4) tana3 1=  (5) cos sin cosx x x2 0- =

(6) tan x 32 =  (7) cos cosx x4 4 1 02 - + =

,0 2πh6  şźŤƠƫř ƼƬƗ ŠƫŵŚƘưƫř ƩƺƬů Ɩǀưū Ŷūƹŏ ¬(8-10) ƲƿŹŚưŤƫř ƾƟ

(8) sin x2 1=  (9) cos x2 3 1=  (10) tan x2 1=

:ŠǀƫŚŤƫř šǇŵŚƘưƫř Úƪů ¬(11-12) ƲǀƴƿźưŤƫř ƾƟ

(11) sin sinx x2 02 - =  (12) sin sinx x2 3 22 + =

 ŠǀƗƺƋƺƯ ƲƿŹŚưţ B ŠƗƺưŬưƫř

.ŠŘƏŚų şŹŚŞƘƫř ŢƳŚƧ řŷœ b  ƹ ŠŰǀŰƇ şŹŚŞƘƫř ŢƳŚƧ řŷœ a  ƪÚƬƓ ¬(1-5) ƲƿŹŚưŤƫř ƾƟ

a  b  .Ůعدد صحي k حيث ،x k6 2π π= + sin هو:  2
1x = حل المعادلة   (1)

a  b  .Ůعدد صحي k حيث ، kx 4 2π
= - + π أو kx 4 2π

= + π :هو cosx 2= حل المعادلة   (2)

a  b  .Ůعدد صحي k حيث ،x k5
6
π

= + + π :هو tanx 3= - حل المعادلة   (3)

a  b  π4
3 4 و

π ) هي:  , )π0 sin على الفترة  tan sinx x x2 = حلوƩ المعادلة   (4)

a  b  π4
5 4 و

π , هي:  π0 2 h6 sin على الفترة  x2 12 = حلوƩ المعادلة   (5)
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.ŠŰǀŰƈƫř ŠŝŚūǅř ƼƬƗ Ʃř ÚŶƫř şźŗřŶƫř żƯŹ ƪÚƬƓ ¬(6-11) ƲƿŹŚưŤƫř ƾƟ

:Ɩفي الرب Ɩتق x فإن cossinx x 0+ = إذا كان   (6)

a  Ʃالأو b الأوƩ أو الثالث 

c d الثالث   Ɩالثاني أو الراب

0, هي: 2πh6 sin على الفترة  sinx x2 3 1 02 + + = حلوƩ المعادلة:   (7)

a  , ,6 6
7

2
3π π π

-  b  , ,3
4

2
3

3
5π π π

c  ,2
3

6
11π π  d  , ,6

7
2
3

6
11π π π

, هي: π0 2 h6 sin على الفترة  cos cos sinx x x x2 2 2 2 1- - = - حلوƩ المعادلة:   (8)

a  ,6 4
π π  b  , , ,6 4 6

5
4
7π π π π

c  , , ,6 4
3

6
5

4
5π π π π  d  , , ,4 3 3

4
4
7π π π π

,0 هو: 8x d π j8 cos حيث  x2 4 1= عدد حلوƩ المعادلة:   (9)

a  0 b  1

c  2 d  3
tan هي: y3 2 3= حلوƩ المعادلة:   (10)

.Ůعدد صحي k حيث ، k6
π

+ π  a  

.Ůعدد صحي k حيث ، k12 2π
+ π  b  

.Ůعدد صحي k حيث ، k
12 2+
π π  c  

.Ůعدد صحي k حيث ، ,k k6 2 6
7 2π π

+ +π π  d  
2, هي: 2

π π
-` j على الفترة ( )xtan3 3 3= مجموعة حل المعادلة   (11)

a  , ,18 18
7

18
13π π π& 0

b  ,18 18
7π π& 0

c  ,18
5

18
π π-& 0

d  , ,18
5

18 18
7π π π-& 0
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ơźƠƫřƹ ƕƺưŬưƫř šŚƤŝŚƐŤƯ
Sum and Difference Identities

ŠǀƫŚƤƯ ƲƿŹŚưţ A ŠƗƺưŬưƫř

.ŠƤǀƣŶƫř ŠưǀƤƫř ŵŚŬƿœ ƾƟ ơźƠƫřƹ ƕƺưŬưƫř šŚƤŝŚƐŤƯ ƭŶŴŤſř ¬(1-3) ƲƿŹŚưŤƫř ƾƟ

(1) °sin15  (2) ºtan135  (3) cos 7 °5

sin 5
4a =  ،0 21 1 πa  ƱŚƧ řŷœ  (4)

cos 17
8` =

-  ، 2 1 1π ` π  

sin ` a+^ h :أوجد  (a)  

cos ` a-^ h :أوجد  (b)  

tan a `+^ h :أوجد  (c)  

.Šƿƹřżƫř ƪƓƹŏ ƭŚưŤƫř Ŝǀū ƹŏ Ŝǀū şŹƺƇ ƼƬƗ ŹřŶƤưƫř ŜŤƧř ¬(5-10) ƲƿŹŚưŤƫř ƾƟ

(5) ° ° ° °sin cos cos sin42 17 42 17-  (6) sin cos sin cos5 2 2 5
π π π π

+

(7) ° º
° º

tan tan
tan tan

1 19 47
19 47

-
+  (8) cos cos sin sinx x7 7

π π
+

(9) sin cos cos sinx x x x3 3-  (10) tan tan
tan tan

y x
y x

1 2 3
2 3

-

+

sin
sin

cos
cos

x
x

x
x3 3

- اختصر:   (11)

ŠǀƗƺƋƺƯ ƲƿŹŚưţ B ŠƗƺưŬưƫř

.ŠŘƏŚų şŹŚŞƘƫř ŢƳŚƧ řŷœ b  ƹ ŠŰǀŰƇ şŹŚŞƘƫř ŢƳŚƧ řŷœ a  ƪÚƬƓ ¬(1-4) ƲƿŹŚưŤƫř ƾƟ

a  b  °sin75 4
6 2

=
+  (1)

a  b  πcos 12 4
6 2

=
-  (2)

(3) ( )cos cosh h2
π

+ = -  a  b

(4) tan tan12 12
5 14π π2 2+ =  a  b

نْ تمرَّ
9-4
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.ŠŰǀŰƈƫř ŠŝŚūǅř ƼƬƗ Ʃř ÚŶƫř şźŗřŶƫř żƯŹ ƪÚƬƓ ¬(5-11) ƲƿŹŚưŤƫř ƾƟ

tan تساوي: 12
7π  (5)

a  
6

2 6
2 +

-  b  2 6+

c  2 3+  d  2 3- -

πsin تساوي: x 6+` j  (6)

a  sin cosx x2
1

2
3

+  b  sin cosx x2
1

+^ h
c  sin cosx x2

3
2
1

+  d  sin cosx x2
3

2
1

-

πtan تساوي: h 4+` j  (7)

a  tanh1 +  b  tan
tan

h
h

1
1

+
-

c  tan
tanh

1
1

-
+

h  d  tan1 - h

πcos تساوي: x 4-` j  (8)

a  cos sinx x2
2

-^ h b  cos sinx x2 +^ h
c  cos sinx x2

3
+^ h d  cos sinx x2

2
+^ h

cos تساوي: cos sin sin9 18 94 184° ° ° °+  (9)

a  °cos112  b  °cos76

c  °sin112  d  °sin76

sin تساوي: cos sin cos3 7 7 3
π π π π

-  (10)

a  cos 21
4π  b  sin 21

4π

c  cos 21
10π  d  sin 21

10π

 تساوي:
tan tan

tan tan

1 5

5 3

3
π π

π π

+

-
 (11)

a  πtan 15
2  b  πtan 15

8

c  tan 15
8π-a k d  tan 15

2π-a k

























































































































































































































































43

 ŠǀƗƺƋƺƯ ƲƿŹŚưţ B ŠƗƺưŬưƫř
.ŠŘƏŚų şŹŚŞƘƫř ŢƳŚƧ řŷœ b  ƹ ŠŰǀŰƇ şŹŚŞƘƫř ŢƳŚƧ řŷœ a  ƪÚƬƓ ¬(1-5) ƲƿŹŚưŤƫř ƾƟ

(1) sin sin cosx x x2 2 24 =  a  b
(2) sin cos sin cos sinx x x x x4 4 43 3= - +  a  b

(3) sin cosx x
2 2

12 =
-  a  b

(4) cos cosx x6 2 3 12= -  a  b
(5) cos cosx x2 2 12= -  a  b

.ŠŰǀŰƈƫř ŠŝŚūǅř ƼƬƗ Ʃř ÚŶƫř şźŗřŶƫř żƯŹ ƪÚƬƓ ¬(6-8) ƲƿŹŚưŤƫř ƾƟ

cos تساوي:
x2 2

2  (6)

a  cos x
2

1 +  b  cos x1 +

c  cos x1 2+  d  cos x
2

1 2-

cos تساوي: 8
π  (7)

a  2
2 2+  b  2 1-

c  2
2 2+  d  2

2 2-

cos يساوي: 2
θ cos فإن  25

7θ =
-  , 3

2i1 1r r إذا كان:   (8)

a  5
2  b  5

2-

c  5
3-  d  5

3

























































































































































































































































متطابقات ضعف الزاوية ونصفها


